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A kutatásról1 

A KINCS a 2025. január 9. és január 25. között végzett kutatásában az apák helyzetét vizsgálta. 

A felmérés 1000 fő bevonásával készült, mely a 18 éves és idősebb népességre, nemre, 

korcsoportra, iskolai végzettségre és településtípusra reprezentatív. 

A kutatásban megvizsgáltuk, hogy a válaszadók mely, apasággal kapcsolatos állításokkal 

értenek egyet, illetve azt is, hogy mennyire ismerik az apasági szabadság jelenlegi 

szabályozását és hol hallottak róla. Az elemzésből kiderül továbbá, hogy a magyarok szerint mi 

tudná leginkább javítani a családi feladatok harmonikusabb megosztását a nők és férfiak között. 

 

 

                                                           
1 Az elemzésben szereplő ábrákon a részadatok összegei a kerekítések miatt eltérhetnek a 100%-tól. 

1. ábra: Főbb demográfiai mutatók 
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Az apák fontos szereplői a családi életnek 

A 2025 januári kutatásunkban apasággal kapcsolatos állításokról kérdeztük az emberek 

véleményét. Hét állítással (lásd 2.ábra) a válaszadók több mint 95 százaléka egyetértett, 

leginkább azokkal, amelyek a családon belüli feladatok ideális megosztására vonatkoztak. 

Azonban a háztartási feladatok megosztását már kevesebben tartják jellemzőnek, 70 százalék 

gondolja csak úgy, hogy ezek egyenlően oszlanak meg a nők és férfiak között. Ezt a férfiak 

nagyobb arányban vélik így (73%), mint a nők (66%).  

 

A válaszadók szerint ugyan fontos, hogy két kereső legyen a családban, vagyis fontos számukra, 

hogy mindkét fél egyaránt hozzájáruljon a család megélhetésének biztosításához, azonban 

tízből kilencen mégis úgy látják, hogy az anyák általában több családi, háztartási feladatot 

végeznek (93%). Tehát míg a családfenntartáshoz szükséges pénz megteremtése alapvetően 

közös feladatnak tűnik, addig a családi és háztartási munkát még mindig inkább a nők végzik. 

2. ábra: Egyetértés az apasággal kapcsolatos állításokkal, százalék (%) (első rész) 
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Más kutatások is a család eltartását vélik az apák elsődleges feladatának, és a 

háztartásvezetésben, valamint a gyermekek felnevelésében továbbra is az anyáké a vezető 

szerep és ezt igazolják a jelenlegi eredményeink is, mely szerint a férfiak a család anyagi 

biztonságának a megteremtésében, az anyák pedig a gyermekek gondozásában és nevelésében 

vállalnak nagyobb szerepet (81-81%).  

Azzal, hogy a nők nagyobb szerepet vállalnak a gyermekek gondozásában és nevelésében 

leginkább a 65 év felettiek (91%) értenek egyet. A válaszadók szerint pozitív tendencia 

figyelhető meg az apák családi életben való részvételével kapcsolatban, háromnegyedük 

egyetért azzal, hogy az apák jobban kiveszik a részüket a gyermeknevelésből és a háztartási 

munkákból, mint régebben (78%), illetve, hogy az utóbbi időkben megváltoztak az apák családi 

szerepei (74%). Továbbá tíz válaszadóból nyolc egyetért azzal is, hogy a férfiak ugyanúgy 

elmehetnek gyedre vagy gyesre, mint a nők. A 65 évnél idősebbek (90%) inkább vélekedtek 

3. ábra: Egyetértés az apasággal kapcsolatos állításokkal, százalék (%) (második rész) 
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így, mint a fiatalok (64%). A megkérdezettek több mint kétharmada (69%) szerint a férfiak 

ugyanúgy képesek gondozni egy kisbabát, mint a nők. A nők nagyobb arányban (73% százalék) 

bíznak a férfiakban, mint a férfiak (63%) magukban. A válaszadóknak ugyanakkor kevesebb 

mint a fele látja úgy, hogy össze kellene házasodni, ha jön a baba (47%). Ezzel a kijelentéssel 

az idősebbek, a 65 év felettiek (72%) jobban azonosulnak, mint a 18-29 évesek (40%). 

 

Tízből hét magyar hallott már az apaszabadságról 
 

Az édesapákat a gyermeke születése után, úgynevezett apaszabadság illeti meg. Míg korábban 

csak 5 nap járt az újdonsült édesapáknak, addig ez 2023. január 1. óta már 10 napra emelkedett. 

A válaszadók 74 százaléka hallott már erről a lehetőségéről. A nők tájékozottabbak (80%), mint 

a férfiak (60%). Az apaszabadságról leginkább a felsőfokú végzettségűek (89%) és a 30-49 

éves korosztályba tartozók (87%) hallottak. 

 

4. ábra: Azok aránya, akik hallottak/nem hallottak az apaszabadságról, százalék (%) 
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Az apaszabadságról többféle forrásból értesültek a válaszadók.2 Legtöbben a munkahelyükön 

(38%), a médiában (34%) hallottak, valamivel kevesebben pedig az ismerősöktől és 

családtagjaiktól (23%), illetve internetről (22%) értesültek erről.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A válaszadók 22 százaléka tudta pontosan, hogy az apasági szabadság mértéke 10 nap, 54 

százalék más számot mondott, 24 százalékuk pedig nem tudott válaszolni a kérdésre. A 

szabadság mértékét inkább alábecsülték a válaszadók, feltehetően, egyrészt mert korábban 5 

nap szabadság járt az édesapáknak, és a többség még ezzel a lehetőséggel élt. A jelenlegi 

szabályozás szerint az apasági szabadságot a gyermek világrajövetelét követő vagy az 

örökbefogadást engedélyező határozat véglegessé válásától számított negyedik hónap végéig 

kell biztosítani. Kutatásunk szerint minden negyedik válaszadó (28%) tudott arról, hogy az 

apasági szabadságot négy hónapon belül lehet kivenni. 35 százalék gondolta azt, hogy egy 

hónapon belül,  és minden ötödik válaszadó szerint két hónapon belül lehet élni ezzel 

lehetőséggel. A válaszadók 16 százaléka nem tudott válaszolni a kérdésre. 

                                                           
2 A kérdés során a válaszadók több válaszlehetőséget is megjelölhettek, így a különböző információs források 

összege nem adja ki a 100%-ot.  

5. ábra: Hol hallott az apasági szabadságról, százalék (%) 



 

7 
 

Elsősorban a társadalom és a munkáltatók szemléletének kellene 
változnia, hogy harmonikusabb legyen a családokban a 
munkamegosztás 
 

A kutatásunkban azt is megkérdeztük, hogy milyen módon lehetne javítani a családi feladatok 

harmonikusabb megosztását a nők és a férfiak között. A válaszadók közül tízből kilencen úgy 

gondolják, hogy a megfelelő munkamegosztáshoz leginkább a társadalmi, közösségi szemlélet 

(87%) változására, illetve a munkaadók hozzáállásának (87%) a változására lenne szükség. A 

magyarok többsége emellett úgy látja, hogy a zökkenőmentes munkamegosztáshoz a férfiak 

szemléletének is változnia kellene (84%), valamint az államnak (83%), és az oktatási 

rendszernek is (77%) jobban kellene támogatnia a munkamegosztást.  

6. ábra: Mi tudná javítani a családi feladatok harmonikusabb megosztását, százalék (%) 
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Ezek az eredmények összhangban vannak azokkal a korábbi KINCS kutatásokkal3, melyekben 

a családon belüli nemi szerepekkel és a munkamegosztással kapcsolatos kihívásokat 

azonosítottuk. 

Összefoglalóan azt mondhatjuk, a válaszadók többsége úgy látja, hogy a fent említett, kutatásba 

bevont területeken változás szükséges annak érdekében, hogy mind a családi munkamegosztás, 

mind pedig az ezzel szorosan összefüggő munka-magánélet egyensúlya javulni tudjon.  

 

 

 

 

 

 

                                                           
3 A KINCS 2024. novemberében végzett BabaMama Expo kutatásából3 kiderült, hogy a családon belüli nemi 

szerepek tekintetében a magyar társadalom hozzáállása vegyes. Egyrészt nagymértékben támogatják, hogy a nők 

is dolgozzanak (ezt a nők inkább tartják jónak), de ezzel együtt a kisbabák és az egészen kis gyermekek mellett 

fontosnak tartják az anya jelenlétét. Eközben a férfiak jelentős része szívesen vállalná át ezt a szerepet a nőktől, 

azonban a nők ezt kevésbé tartják elképzelhetőnek. (Forrás: 

https://www.koppmariaintezet.hu/docs/Baba_Mama_Expo_kutata%CC%81sok_2018_2024.pdf – Letöltés ideje: 

2025.02.13.) 

A KINCS és a Századvég 2023-ban közös elemzéséből kiderül, hogy összességében mind a férfiak, mind a nők 

érzékelik, hogy a nők nagyobb arányban veszik ki részüket a családdal és a háztartással kapcsolatos feladatok 

ellátásából. Mindamellett a férfiak hajlamosak saját szerepük túlbecsülésére, illetve a nők a férfiak szerepének 

alulbecslésére. A tanulmány szerint a tradicionális családi munkamegosztás napjainkra meglehetősen megosztóvá 

vált. Ez arra utalhat, hogy a férfiak és nők családon belüli szerepéről, illetve funkciójáról egyre eltérőbben 

gondolkodnak a társadalom tagjai. (Forrás: Kozák Kökény, Uhljár Péter: A párkapcsolatban élők láthatatlan 

munkára szánt idejének megoszlása, CSALÁD-ÉRTÉK-TÉR, 2023, 55-70.) 

 

https://www.koppmariaintezet.hu/docs/Baba_Mama_Expo_kutata%CC%81sok_2018_2024.pdf

